
Конспект занятия «День добрых сердец: Волонтёры России»

Возрастная группа: старший дошкольный возраст (5-7 лет).
Продолжительность:25-30 минут.
Цель: Сформировать первичное представление о волонтёрстве (добровольчестве) как о бескорыстной помощи другим.
Задачи:

1. Образовательные: Познакомить с понятиями «волонтёр», «добровольец», «доброе дело».
2. Развивающие: Развивать речь, коммуникативные навыки, умение работать в команде, эмпатию.
3. Воспитательные: Воспитывать отзывчивость, желание помогать тем, кто в этом нуждается, и делать добрые дела.
   Материалы и оборудование:

· Изображения или короткие мультфильмы (например, «Просто так»), иллюстрирующие взаимопомощь.
· Красные или оранжевые бумажные сердца (по количеству детей).
· Большой плакат «Дерево добрых дел» (ствол дерева).
· Листочки для дерева (из зелёной бумаги), клей-карандаши.
· Атрибуты для сюжетно-ролевой игры: игрушечная аптечка, корзинка, продукты, мусорные пакеты, корм для птиц, кисточка и краски (игрушечные).
· Аудиозапись весёлой, доброй музыки

Ход занятия:

1. Организационный момент. «Круг приветствия» (3 минуты)

· Дети и педагог становятся в круг.
· Приветствие: «Здравствуйте, ребята! Давайте улыбнёмся друг другу, чтобы у нас у всех стало тепло и радостно на душе. Передайте своё тепло соседу, пожав ему руку (или похлопав по плечу)».
· Введение в тему: «Сегодня у нас необычный день – День добрых сердец. А знаете ли вы, что 5 декабря в нашей стране отмечается День волонтёров? Волонтёры – это люди с очень большим и добрым сердцем. Давайте узнаем, кто они такие!»

2. Основная часть. Беседа и просмотр (7 минут)

· Рассказ педагога: «Волонтёры (или добровольцы) – это самые обычные люди: мамы, папы, студенты, бабушки и дедушки. Но у них есть суперсила! Их суперсила – это доброта и готовность помочь без всякой оплаты, просто так, от чистого сердца. Они помогают тем, кому трудно: кормят бездомных животных, сажают деревья, убирают мусор в парках, помогают пожилым людям, собирают игрушки для детей, которым нужна помощь».
· Просмотр и обсуждение: Показ нескольких картинок или короткого доброго мультфильма. Вопросы для обсуждения:
  · «Что хорошего сделали герои?»
  · «Помогали ли они за деньги или просто так?»
  · «Какие чувства они испытывали? А те, кому помогли?»
  · «А вы когда-нибудь помогали просто так?»

3. Игровое задание «Суперсила волонтёра» (5 минут)

· Педагог раздаёт детям бумажные сердца: «Это символ доброго сердца волонтёра. Давайте «зарядим» эти сердца добрыми словами!»
· Дети встают в круг. Под музыку передают сердца. Музыка останавливается. У кого в руках оказалось сердце, тот называет доброе дело, которое может сделать даже ребёнок (например, «полить цветок», «покормить птичку», «утешить друга», «помочь маме накрыть на стол», «убрать свои игрушки»).
· В конце каждый прикрепляет своё заряженное сердце на грудь (на скрепку или булавку) как значок «Юного помощника».

4. Практическое задание «Вырастим Дерево добрых дел» (7 минут)

· Педагог показывает плакат с нарисованным деревом без листьев: «Посмотрите, какое грустное дерево. Оно будет цвести и зеленеть, только если на нём появятся листочки добрых дел».
· Детям раздаются бумажные листочки. Они могут нарисовать или педагог помогает подписать на листочке то доброе дело, которое ребёнок обещает сделать сегодня (после садика) или уже сделал.
· По очереди дети подходят и приклеивают свои листочки на дерево. Дерево становится зелёным и красивым.
· Вывод: «Вот видите, как много добрых дел может вырасти, если каждый добавит хоть одно! Все вместе мы – большая сила!»

5. Подвижная игра «Помоги зверюшкам» (3 минуты)

· Правила: На полу разложены игрушки (зверушки) и препятствия (кубики, мягкие модули). Дети делятся на 2-3 команды «волонтёров».
· Задача: По очереди добежать, преодолевая простую полосу препятствий (пройти по мостику, перепрыгнуть через лужу), «спасти» зверушку (взять одну игрушку) и вернуться обратно, передав эстафету.
· Итог игры: «Молодцы, команды волонтёров! Вы все были быстрыми, ловкими и спасли своих подопечных!»

6. Заключительная часть. Рефлексия (2-3 минуты)

· Дети снова встают в круг.
· Вопросы: «Кто такие волонтёры?», «Какое доброе дело вам больше всего захотелось сделать?», «Что вы чувствуете, когда помогаете?»
· Итог: «Каждый из вас сегодня был настоящим волонтёром – добрым, отзывчивым, готовым помочь. И не обязательно ждать особого дня, чтобы сделать доброе дело. Давайте дарить добро каждый день!»
· Прощание: «Доброго вам дня!» Дети говорят хором: «Если добрый ты – это хорошо!»


Дополнительные идеи для закрепления темы:
[bookmark: _GoBack]
· Чтение художественной литературы: Стихи А. Барто, сказки «Цветик-семицветик» (отрывок про Женю и Витю), «Крошка Енот», «Мешок яблок» В. Сутеева.
· Лепка/Аппликация: Изготовление «Эмблемы доброго сердца» из пластилина или цветной бумаги.
· Взаимодействие с семьёй: Предложить родителям дома обсудить с ребёнком, какое доброе дело они могут сделать вместе в выходные (помочь бабушке, убрать двор и т.д.).

